

《穿越圣经》

以西结书（14）解释为什么对耶路撒冷的审判会来到、如何来到， 以及谁会因此受审判（结 21:6-22:27）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

在上一次节目，我们查考与分享了以西结书 19:4-21:5 的内容，让我们先来重温一下。

以西结用形象的手法传达了许多信息。他用“母狮”和“幼狮”的形象来引起听众的好奇。“母狮”象征着犹大国，两只“幼狮”代表两个王。第一只“幼狮”是约哈斯王，他于主前 609 年被埃及法老尼哥掳至埃及。第二只“幼狮”可能是被俘至巴比伦的约雅敬王。这个例子告诉犹大，他们根本没能很快地摆脱流放、返回家园的希望，也没有可能摆脱巴比伦。

不是犹大国王在政治和军事上的强大就能救国。他们就像葡萄树一样将被“东风”连根拔起吹干。这“东风”就是强大的巴比伦军队。

以西结对以色列人反抗神的历史作了一次“全面回顾”。其重点放在神要将民族带回来的努力，以及即使百姓不断的反抗和不顺服，神仍然怜悯百姓。以西结的信息是，百姓要为自己找的麻烦和审判负责。神要“除尽”那些坚持反抗神的人。神要将有信心的人带入以色列地，就是神起誓应许赐给他们列祖之地，目的是要使他们明白神的作为。

神在创世时所立的安息日，对于以色列来说是象征着神的创造和救赎。这一天的安歇是神的礼物，并非一项困难的义务。但是百姓不断亵渎安息日，忽视他们的神。这安息日本意味着纪念，但百姓却忽视了。今天许多基督徒过主日，把星期天作为他们的安息日。无论哪一天，我们都必须小心神设立安息日的目的。神是要我们安息，再次定睛看祂并纪念祂。

根据申命记 28:15-68 的记载，在以色列人出埃及时，神就清楚地警告他们不顺服的后果。神通过使他们经历这样的后果，来提醒他们罪恶的严重性。如果我们为自己活着，与神分开的话，我们就会遭到类似的毁灭性后果。不过，就算我们经历了这样的后果，神仍可以把我们拉到祂身边。让我们在遭遇不幸的时候及时醒悟，在还不太晚的时候祈求神的怜悯。

以西结并非在讨论摩西律法的任何一个方面，而是强调了这律法。神给百姓这样的律例，目的是为了使他们认识神，刺激他们的良心，使他们的信心重新充满活力。遗憾的是，犹大人向神献头生的牲畜和婴孩的条例，却成了他们向迦南神摩利献婴孩的借口。

根据民数记 14:26-35 的记载，当以色列人第一次拒绝进入应许之地的时候，神为了洁净百姓，让他们在旷野中飘流，直到整整一代人都死光为止。当百姓通过“大旷野”从巴比伦回来的时候，神要再次清除反抗的人。只有那些忠心跟随神的人才得以重返家园。这样的审判目的是要清除所有拜偶像的人，保留对神忠心的人。

以色列人在拜偶像的同时也给神献礼物。他们并不相信他们的神是独一的真神。他们把当地其他假神与独一的真神一同敬拜。他们也许是在享受拜偶像中那些不道德的乐趣，或者他们不想失去那些偶像可能给他们的好处。常常有这种现象，有些人相信神，并去教会作礼拜、

参与奉献和事奉，却死抱着金钱、权力或享乐的偶像不放。他们不愿意失去任何可能的好处。但神要的是我们一生和完全的献身。神不允许我们把祂与其他东西相提并论。我们把自己献给其他东西也是拜偶像。我们是要取悦神，还是要在罪中享乐，二者必居其一。

以西结被触怒并感到失望。许多以色列人抱怨他只会打谜，所以拒绝听他的信息。不管我们的事工或工作多么重要，我们都有失望的时候。神显然没有答应以西结的请求，反而给了他另一个信息去传讲。我们对什么感到失望呢？我们是否想要放弃呢？我们要继续做神要我们做的事情。神应许要奖励忠心的人。在我们服事别人的时候，所期待的复兴就会到来。

以西结书 20:45-48 简单扼要地介绍了 21 章前三个要临到耶路撒冷的审判信息，分别是 21:1-7 所描述的主的剑、21:8-17 所描述的开了刃的剑，以及 21:18-22 所描述的尼布甲尼撒的剑。城市因受到玷污而要遭毁灭。根据犹太人的律法，被污秽的物体要经火或水才得洁净。神的审判是为洁净而设的，拆毁通常是这一过程中的必要部分。

接下来，我们继续研读与查考以西结书 21:6-22:27 的内容。

以西结书 21:6-7 记载：“人子啊，你要叹息，在他们眼前弯着腰，苦苦地叹息。他们问你说：‘为何叹息呢？’你就说：‘因为有风声，灾祸要来。人心都必消化，手都发软，精神衰败，膝弱如水。看哪，这灾祸临近，必然成就。这是主耶和华说的。’”

神要以西结做一些事，我不想评论以西结这样做有没有带着感情，他本意并不想这样做，他只是按照神的命令去做，所以我认为他是在尽本分。同时，他也是在彰显神的心意。然而，百姓却抱怨以西结总是向他们说比喻。以西结书 20:49 记载：“于是我说：‘哎！主耶和华啊，人都指着我说：他岂不是说比喻的吗？’”百姓真正的意思是：“我们听不懂他的信息。”其实他们是不想领受这些信息，他们不愿有人指出他们做错了。有时我们也认为主耶稣说的比喻晦涩难懂，如果你真心想要理解，就知道并不难懂。主耶稣时代的宗教领袖很明白祂说的比喻，正因为听得懂，所以他们对主耶稣怀恨在心。他们知道主耶稣是针对他们将要面对的审判而说的。

以西结书 21:8 记载：“耶和华的话临到我说：”

如果你还没听懂，请听以西结再重复把神的话语说给你听。

以西结书 21:9-10 记载：“人子啊，你要预言。耶和华吩咐我如此说：有刀、有刀，是磨快擦亮的；磨快为要行杀戮，擦亮为要像闪电。我们岂可快乐吗？罚我子的杖藐视各树。”

神要审判这城。这些话从神的口中说出来是很恐怖的，神本来非常顾念耶路撒冷。马太福音 23:37-38 记载主耶稣也为这城哭泣，因为祂很爱这个城，他说：“耶路撒冷啊，耶路撒冷啊，你常杀害先知，又用石头打死那奉差遣到你这里来的人。我多次愿意聚集你的儿女，好像母鸡把小鸡聚集在翅膀底下，只是你们不愿意。看哪，你们的家成为荒场留给你们。”如果你想知道这个审判有多可怕，可以阅读有关罗马皇帝提多的历史资料。他在主后 70 年把耶路撒冷夷为平地，那是尼布甲尼撒在以西结时代很想做的事。神将神要做的事说得很清楚，其实这个信息也不是新的。以赛亚书 66:16 说：“因为耶和华在一切有血气的人身上，必以火与刀施行审判；被耶和华所杀的必多。”以赛亚书 24:17 又说：“地上的居民哪，恐惧、陷坑、网罗都临近你。”路加福音 21:26 记载主耶稣提到将要临到的日子，他说：“天势都要震动，人想起那

将要临到世界的事，就都吓得魂不附体。”以西结叹息、哀哭，因为神审判的剑已经出鞘了。亲爱的听众朋友，审判的日子就在眼前，今天这个信息和以西结时代一样不受欢迎。

以西结书 21:18 记载：“耶和華的话又临到我说：”

以西结再次重复这句话，他要我们记得这是神的话。

以西结书 21:19 记载：“人子啊，你要定出两条路，好使巴比伦王的刀来。这两条路必从一地分出来，又要在通城的路口上画出一只手来。”

尼布甲尼撒决定该采取哪条路进入耶路撒冷。你想他会求问神吗？当然不会，他是外邦人，他只会寻求占卜和巫术。

以西结书 21:21 记载：“因为巴比伦王站在岔路那里，在两条路口上要占卜。他摇签（原文是箭）求问神像，察看牺牲的肝；”

当时他们就用这些方法，到今天还有人这样做。“他摇签”，这句可以译作：“他来回挥舞他的箭”，就像用骰子或茶叶占卜。他把箭扔在地上，按照箭头所指的方向作为进入耶路撒冷的路径。尼布甲尼撒是外邦的王。但是神会推翻巴比伦王的作为，我们要记住这一点。

以西结书 21:25 记载：“你这受死伤行恶的以色列王啊，罪孽的尽头到了，受报的日子已到。”

“你这受死伤行恶的以色列王啊，”是指西底家。“罪孽的尽头到了，受报的日子已到。”审判的日子到了，西底家的结局到了。圣经对这个世代的结局说得很清楚。以西结的话可以译作“罪孽已经走到尽头了”。但以理书 11:35 也这样说：“智慧人中有些仆倒的，为要熬炼其余的人，使他们清静洁白，直到末了；因为到了定期，事就了结。”马太福音 24:3 记载使徒们问主耶稣：“请告诉我们，什么时候有这些事？你降临和世界的末了有什么预兆呢？”主耶稣解答了这个问题。保罗在帖撒罗尼迦后书也有这方面的教导。西底家的结局，让人联想到未来的魔君、假弥赛亚、敌基督，会在末日显现。

以西结书 21:26 记载：“主耶和華如此说：当除掉冠，摘下冕，景况必不再像先前；要使卑者升为高，使高者降为卑。”

西底家被废黜了，这也意味着大卫王朝的末落，不再有人坐在大卫的宝座上，直到弥赛亚降临。

以西结书 21:27-32 记载：“我要将这国倾覆，倾覆，而又倾覆；这国也必不再有，直等到那应得的人来到，我就赐给他。人子啊，要发预言说：主耶和華论到亚扪人和他们的凌辱，吩咐我如此说：有刀，有拔出来的刀，已经擦亮，为行杀戮，使他像闪电以行吞灭。人为你见虚假的异象，行谎诈的占卜，使你倒在受死伤之恶人的颈项上。他们罪孽到了尽头，受报的日子已到。你将刀收入鞘吧！在你受造之处、生长之地，我必刑罚你。我必将我的恼恨倒在你身上，将我烈怒的火喷在你身上；又将你交在善于杀灭的畜类人手中。你必当柴被火焚烧；你的血必流在国中。你必不再被纪念，因为这是我一耶和華说的。”

“那应得的人”象征将要到来的弥赛亚，即基督。因为惟有基督才能背负西底家所象征之人

类的罪，并且配戴君王的冠冕。

28-32 节预言亚扪人必将灭亡。但是，亚扪人的命运与犹大的命运有根本上的不同。犹大虽然受到审判，但先知预言她必得恢复，而亚扪却没有得到关于恢复的应许。由此可知，神虽审判蒙拣选的人，但终必恢复他；神对被离弃之人的最后举措就是审判。

亚扪人看到巴比伦摇签决定攻打犹大的耶路撒冷，就在旁嘲笑，为犹大的灭亡感到高兴。根据罗马书 12:20-21 的记载，圣经教导我们：当仇敌遭受苦难的时候，圣徒不可幸灾乐祸，乃要以良善和怜爱感化他。

亚扪的假先知，传讲不必惧怕巴比伦军队的假神谕。就像犹大一样，亚扪也有许多假占星家。

“畜类人”是指残忍无度的巴比伦军队。“不再被记念”是指亚扪人将永远被剪除。事实上，自玛加比时代开始，亚扪人就彻底消失在历史的舞台上。在历史的末了，当神施行审判的时候，也会发生同样的事。也就是说，随着末日的临近，撒但就会“如同吼叫的狮子”，作最后的挣扎，但神公义的审判，必将它扔进永恒的“火湖”。

以西结书 20-24 章记载的是，关于以色列国将要面对审判的最后两个预言。起先，以西结的信息是针对被掳的两个君王。他们深信神绝对不会让圣殿被毁，因为圣殿是神的居所，是神荣光的所在。他们相信神不会允许尼布甲尼撒接触圣殿。假先知误导百姓，让他们以为不必回转归向神，也不必弃绝拜偶像及其他邪恶的事。今天有些事正在不留痕迹地进行中，我们必须提高警觉。有些牧者在生前亵渎神的人的丧礼上，对死者胡乱吹捧，以为用好话就可以把他们推进天堂。除非我们能从神的角度看事情，并且我们对别人的评断必须非常小心，否则，一个不信的人会以我们所说的好话，来衡量某些人的品格，其实他很清楚这些人的德行问题；甚至这样会误导对方以为自己不需要救主。传道人常常会为了讨好人，而修改自己的信息，以西结时代的假先知就是这样。以西结把这些预言原原本本地告诉百姓。

20 章记载以西结对南地、以色列南方、靠近别是巴的地方说一个预言。在预言中，神说：“我必使火在你中间着起，”我已经讲过这一段，这个地方光秃秃的，没有植物。放眼望去，也看不到比我的手臂还粗的树干。那里曾经是个茂密的森林，但神彻底地审判了那地。在 21 章，以西结预言：在耶稣基督降临以前，再也没有人能坐在大卫的宝座上。天使对马利亚说：“主神要把他祖大卫的位给他。”这就是针对这个预言而说。你看，在圣诞节节期，以西结书的预言提供的资料，使我们更认识圣诞节的背景。现在我们更需要认识这些背景。

以西结书 22 章列出耶路撒冷城的罪行。

以西结书 22:1-2 记载：“耶和華的话又临到我说：‘人子啊，你要审问审问这流人血的城吗？当使她知道她一切可憎的事。’”

“流人血的城”是以西结对耶路撒冷的称呼。以赛亚书 1:21 记载：“可叹，忠信的城变为妓女！从前充满了公平，公义居在其中，现今却有凶手居住。”路加福音 13:34 记载主耶稣为耶路撒冷哀哭，他说：“耶路撒冷啊！耶路撒冷啊！你常杀害先知，又用石头打死那奉差遣到你这里来的人。我多次愿意聚集你的儿女，好像母鸡把小鸡聚集在翅膀底下；只是你们不愿意。”犹太人还是对主耶稣下了毒手，把主耶稣交在罗马兵丁手中，借刀杀人。使徒行传 7:52 记载司提反对犹太人说：“哪一个先知不是你们祖宗逼迫呢？他们也把预先传说那义者要来的人杀

了；如今你们又把那义者卖了，杀了。”根据马太福音 27:25 的记载，基督受死时，群众对彼拉多喊说：“他的血归到我们和我们的子孙身上。”

以色列的领袖犯下了离教叛道的重罪。

以西结书 22:25 记载：“其中的先知同谋背叛，如咆哮的狮子抓撕掠物。他们吞灭人民，抢夺财宝，使这地多有寡妇。”

耶路撒冷的假先知说：“没事，我们会很安逸的。”

以西结书 22:26 记载：“其中的祭司强解我的律法，亵渎我的圣物，不分别圣的和俗的，也不使人分辨洁净的和不洁净的，又遮眼不顾我的安息日；我也在他们中间被亵慢。”

耶路撒冷的先知明目张胆地违逆神的诫命。

以西结书 22:27 记载：“其中的首领仿佛豺狼抓撕掠物，杀人流血，伤害人命，要得不义之财。”

耶路撒冷的首领“仿佛豺狼抓撕掠物”。根据使徒行传 20:29 的记载，保罗提醒教会要对披着羊皮的狼提高警觉。今天的教会也有这种人。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再做说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！